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CASA RONALD FIRENZE TORNA AD ACCOGLIERE I PICCOLI PAZIENTI DEL MEYER

La struttura riapre le sue porte ai bambini in cura presso l’ospedale Meyer e alle loro famiglie, dopo aver ospitato il personale medico sanitario dell’ospedale 

Firenze, 19 maggio 2020 –  Da martedì 19 maggio, Casa Ronald Firenze torna ad aprire le sue porte ai piccoli pazienti in cura presso l'Azienda Ospedaliera-Universitaria Meyer e alle loro famiglie. Riprende così l’attività della struttura fiorentina di Fondazione per L’Infanzia Ronald McDonald Italia a supporto dei bambini ospedalizzati e delle loro famiglie e prosegue l’impegno per permettere alle famiglie dei piccoli pazienti di essere attivamente coinvolte nella cura dei propri figli.
Un periodo, quello dovuto all’emergenza Coronavirus, che ha visto Casa Ronald Firenze cambiare pelle e mettere a disposizione i suoi spazi per accogliere il personale medico sanitario dell’Ospedale Meyer che a causa dell’impegno in emergenza COVID-19 ha avuto bisogno di un alloggio. Medici, infermieri e operatori provenienti da altre città o che avevano necessità di un punto di ristoro hanno potuto così usufruire degli spazi di Casa Ronald, grazie all’accordo stipulato con l’Azienda ospedaliero-universitaria Meyer.
«Siamo molto felici di poter tornare a mettere la nostra struttura a disposizione dei piccoli pazienti dell’ospedale Meyer e delle loro famiglie. Dopo un periodo di sospensione delle nostre attività, in cui abbiamo avuto l’opportunità di accogliere chi ha lavorato senza sosta per fronteggiare l’emergenza, torniamo alla nostra missione, quella di supportare i bambini e le famiglie che si trovano ad affrontare delle cure e regalare loro uno spazio che possa rappresentare la loro casa», dichiara Clara Mancini, House Manager di Casa Ronald Firenze.
Casa Ronald Firenze è la struttura di Fondazione per L’Infanzia Ronald McDonald Italia inaugurata nel 2013 grazie alla collaborazione tra l’Università degli Studi di Firenze, la Fondazione per L’Infanzia Ronald McDonald Italia e l’Azienda Ospedaliera-Universitaria Meyer. Casa colonica del ‘700 di proprietà dell’ateneo, Casa Ronald Firenze può contare su una superficie di 450 mq e, dopo la sua ristrutturazione sotto la supervisione della Soprintendenza per i Beni e le Attività Culturali, mette a disposizione dei suoi ospiti 8 stanze completamente arredate e spazi comuni per le attività di svago e di condivisione. La struttura si trova a solo un chilometro dal polo di eccellenza pediatrica dell’Ospedale Meyer e finora ha accolto più di 2.000 persone provenienti da tutta Italia e dall’estero.
Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia

La Fondazione per l'Infanzia Ronald McDonald Italia è un'organizzazione non profit, nata nel 1974 negli Stati Uniti e nel 1999 in Italia, con l'obiettivo di creare, trovare e sostenere progetti che contribuiscono a migliorare in modo diretto la salute e il benessere dei bambini e delle loro famiglie. Un bambino gravemente malato deve spesso curarsi lontano dalla sua città. Fondazione Ronald si propone di costruire, acquistare o gestire Case Ronald ubicate nelle adiacenze di strutture ospedaliere e Family Room, situate direttamente all’interno dei reparti pediatrici, per offrire ospitalità e assistenza ai bambini malati e alle loro famiglie durante il periodo di cura o terapia ospedaliera. Fondazione Ronald tiene la famiglia vicina quando la cura è lontana, perché stare insieme migliora il loro benessere. Attraverso i suoi programmi - Casa Ronald e Family Room - non solo consente l’accesso a cure d’eccellenza, ma supporta le famiglie, permette loro di essere attivamente coinvolte nella cura dei propri figli e favorisce l’implementazione del modello di cura Family Centered Care.
Oggi in Italia le Case sono 4: due a Roma, una a Brescia e una a Firenze, cui si aggiungono una Family Room all’interno dell’Ospedale S. Orsola di Bologna e una all’interno dell’Ospedale Infantile Cesare Arrigo di Alessandria. Dal 1999 ad oggi, nel corso della sua attività in Italia, Fondazione ha supportato più di 43.000 bambini e famiglie, offrendo oltre 220.000 pernottamenti. 


Ufficio Stampa:
Serena Tiseo – serena.tiseo@mslgroup.com 


image1.jpeg
®

Fondazione per L'Infanzia
Ronald McDonald

Italia




